

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.
→←

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.
Nyílttér soronként 40 fillér.

A vidéki pénzüzetek.

A bankkارتel bukása a magyar gazdasági életnek egy eddig a közvéleményben alig ismert nagy erősségét tárta fel. Egy olyan erősségét, amely egyúttal fundamentuma az ország finánciális életének. Ez az erősség, ez a fundamentum a vidéki pénzüzetek, amelyeknek ellentállásán törött meg a főváros leghatalmasabb pénzüzeteteiből alakult bankkارتel. Összeleptak a vidéki takarékpénztárak és bankok és ezzel olyan hathatós ellenakciót tudtak kifejteni, hogy az elbizakodott bankkارتel nem tarthatta magát tovább. A vidéki pénzüzetek ezzel a sikeres eljárásukkal nagy hála kötelezték le maguknak az egész magyar közönséget. Mert a bankkارتel hat heti működése alatt felette káros tevékenységet fejtett ki, amelyet azonban csak szűkebb körben érzett meg a közönség, miután a bankkارتel hatásköre csak a fővárosra és a kartellált pénzüzeteteknél érdekeltekre terjedt ki. Természetesen sokkal nagyobb lett volna a baj, ha a kartellnek sikerül a vidéki pénzüzetek ellentállását megtörni és a másfél és két százalé-

kos pénzüzetítással az egész országot sújtani.

Tanulsága ennek a dolognak az, hogy kiderült, milyen nagy energiát reprezentálnak a vidéki pénzüzetek, ha összefognak és milyen óriási produktív erő lenne bennük, ha alkotás céljából fogának össze ily dícséretes szolidaritással. S mikor erről gondolkodunk, az eszmétársulás révén megvilán lelkünkben a gondolat, hogy ezek a mi szolid, erős és gazdag vidéki pénzüzeteteink, amelyeknek alaptőkéje néhány milliárdra rug, micsoda kitűnő háttéréül szolgálhatnak az önálló magyar jegybanknak! A megkérdezett bankszakértők közül a fővárosiak csaknem egytől egyig a közös jegybank mellett kardoskodtak, míg a néhány vidéki szakértő oly bátoritanul nyilatkozott az önálló jegybank mellett, hogy szakvéleményük az önálló jegybank híveinek szempontjából keveset lendített ezen az ügyön. Már pedig semmiféle szakértői vélemény a józanul gondolkozó magyar embert meg nem győzheti arról, hogy a közös jegybank előnyös, míg az önálló veszedelmes. Amit a kis Szerbia, Románia, Bulgária, az utolsó délameri-

kai köztársaság tudnak produkálni a jegybank önállóságának terén, azt legalább is tudja produkálni Magyarország, amelynek husz millió lakosa és ezörötszáz milliós évi költségvetése van. A budapesti bankszakértőket ezer és egy érdek szál fűzi Bécshez, ezért nem hajlanak a magyar álláspont felé. De a vidéki pénzüzetek, amelynek még szorosabb nexusban vannak a budapestiekkel és amelyek ennek dacára oly fényesen tudtak kitartani a maguk álláspontja mellett Budapesttel szemben, bizonyára még függetlenebbek és elszántabbak tudnak lenni az Osztrák Magyar Bankkal szemben.

Dicsőségteljes missziót vállalnak tehát a vidéki pénzüzetek, amikor az önálló jegybank propagálására vállalkoznak s egyúttal örökös, kitűnő üzletet csinálnak.

Figyelmébe ajánljuk még a vidéki pénzüzeteteknek, az ugynevezett nemzetiségi bankok áldatlan működését. A nemzetiségi viszonyok tanulmányozói nap-nap után erősödő meggyőződéssel hirdetik, hogy a tót és román bankok képezik mostanában a nemzetiségi agitáció erőforrásait. A vidéki magyar pénzüzetetek-

TÁRCA.

A jellem.

Hideg, kegyetlen januári éjszaka volt! A köruton, ahol enyhébb időben ezrével önti ki magából a szürke emberrajokat, még az éjszaka utcai életképe is olyan mozgalmas, hogy beillenék egy-egy nagyobb vidéki város nappali éleveségének. Da ezen az éjszakán alig lehetett egy-egy erősen beburkolódzott, siető embert látni.

Erdélyi Kázmér, egyik jóhírű fővárosi napilap munkatársa, fárasztó éjszakai munkája után épen hazafelé tartott.

A dermesztő hidegben, amely kékre fagyasztotta az arcát, szinte rohanva sietett végig a köruton s épen egy ismert irodalmi kávéház felé tartott, amikor a körutat keresztező egyik utca sarkán egy támolgyó nőt látott befordulni a körutra.

Az első pillanatokban Erdélyi a fővárosi ember előtt már megszokott életképet, az éjszaka csavargó nőjét látta csak benne, de valami ritka érzés, vagy talán csak a pusztá kíváncsiság miatt mégis megállott s az éjszaka élő ember ideges tekin-

tetével kereste a kendőbe burkolt nő arcát.

Amint így, ott az utcasarkon megállott, a nő lassan ráemelte szeméit s félénk bátoritan lépésekkel feléje közeledve, bágyadt, erőtlen hangon megszólította őt:

„Jó uram!... ha van még egy kevés emberszeretet önben... igazán nem tudom hogyan kezdjem... fáradt vagyok... szomorú... nagyon fáj mindennem... azt hiszem uram... úgy érzem... ha még egy órát... kell... itt künn lenni... meghalok!... mindenre kérem... ami ön előtt szent és... tisztelni való érzés... hogy... ne tartsiton el magától... ne hagyjon el engem... (itt már gyenge, elhaló hangon, alig halhatóan, inkább csak lehelve beszélt) ...nem bánom már... akármilyen... lesz velem... adjon... jó uram... a hajlékában... erre a fél éjszakára... helyet nekem... nagyon hálás leszek érte... tiszta lelkű... érintetlen... leány... vagyok... uram!... ne... hagyjon el... — s itt a szegény teremtés végső kimerültségében, vékony, didergő testével odahanyatlott egy üzlet lezuhzott vasredőnyéhez.

Az újságíró ez a különös éjszakai találkozás egészen elkábította s amikor a leány elsuttogta, ellehelte a könyörgését, Erdélyi úgy érezte, hogy valami erős, ed-

dig soha sem érzett érzés mélyen belemarkolt a szívébe.

Az élet ilyen megdöbbentő pillanataiban a legerősebb lelkű férfi lelke is megremeg, valami összeszorítja a szívet, hirtelen erős érzés roham tépi meg, a szemekben spontán megnyilatkozó emberszeretetek fénye gyul ki s a felébredt keserűség egyszerre vasmarokkal sajtolja ki belőlünk a fájdalom érzetét.

A leány beszéde alatt úgy állott ott egy helyben, mindenről, még a hidegről is megfeledkezve, mint akinek hirtelen megmerevednek a lábai és nem tud elmenni onnan. De amikor a leányt odadálni látta a vasredőnyhöz, hirtelen hozzáugrott, mert azt hitte, hogy a leány a következő percben össze fog esni.

Aztán erősen karonfogta őt s ebben a nem mindennapi helyzetben úgy, ahogy a lelkéből fakadt az érzés, gyorsan beszélni kezdett a leányhoz:

„Szegény gyermek, ugye fáradt, fázik nagyon, menjünk, siessünk, nincs messze ide a lakásom... hogyan... örömmel teljesítem a kívánságát, szegény, szenvedő leány!”

Az újságíró nagy emberbarát volt, jó érzésű, emelkedett gondolkozású férfi, aki a családi neveléséből, az iskolai tanulmá-

nek hazafias kötelességük lenne az ilyen nemzetiségi bankok prosperálását megnehezíteni, ami annál is inkább lehetséges lenne, mert erejük összehasonlíthatatlanul nagyobb. Hazafias kötelességük lenne az is, hogy a vidéki pénzügyeinknek, okulva a nemzetiségi példán, szintén magyar pénzügyi politikát csináljanak a nemzetiségek rovására.

CSARNOK.

M e s é k.

— * * * emlékkönyvébe. —

Irta: (—n.)

A magas C halála. Betették a zongorát és a kis leány kiment a szobából.

Azt mondja az a bizonyos magas C a pedálnak.

„Pedál ur, maga egy közönséges parvenü. Maga egy erőszakos fráter. Magán egész nap taposnak és ahelyett, hogy szépen meglapulna, örökké ágaskodik.

— Bocsnát, tisztelt magas C — felelte a pedál — én igazán nem értem Önt. Nekem tesz szemrehányást, pedig a saját ajtaja előtt seperhetne. Hogy én — ha nyomnak rajtam egyet — a magasba emelem fejem — ez olyan tulajdonság, melyre inkább büszke lehetek, sem mint hogy szégyelni kelljen magam. De Ön, tisztelt barátom, Ön végtelenül csunyán viseli magát. Önt egész nap ütök verik és nem hogy protestálna, vagy méltóságteljesen hallgatna, mint én, egész nap szórakoztatja zsarnokát, a legtisztább hangokkal hódolván neki.

Ez a beszéd nagyon elszomorította azt a bizonyos magas C-t, olyannyira, hogy szíve egy hatalmas pattanással megrepedt. A pedál azonban nem volt nagyon meghatva, mert tudta, hogy nincs olyan megrepedt magas C, melynek helyére újat, másikat ne tegyenek.

*

A hangfogó. A hangfogó roppant dühös volt, mert érezte, hogy nagy igazságtalanság éri. Számtalanszor hallotta dicsérni a gramofont, felmagasztalni a lemezeket, de soha senkinek nem jutott

eszébe egyszer sem, hogy róla elismerőleg nyilatkozzék. Kicsiny szíveeskéjét ez keserűséggel töltötte el és bosszút forralt. A legelső alkalommal, midőn díszes társaság előtt kellett volna szerepelniök, kéjes gyönyörrel oly vadul hasította a lemez testét, hogy az — szép éneklés helyett — irtózatos sikoltozást, rikoltozást hallatott. A conferencier idegesen igazgatott, javított, csóválta a fejét, de hasztalan, mert minden kísérlet kudarcra végződött. A társaság nevetett és boszankodott, a conferencier pedig azt mondta: „Kérem, a hangfogó lett rossz. Eddig nagyon jó volt, nem tudom, mi lehet a baja...” szölt s úgy vágta földhöz a hangfogót, hogy dírib-darabra törött.

Haldokolva feküdt a földön szegény hangfogó s így monologizált: óh nemesis, szörnyű nemesis! Mindig arra vártam, hogy egyszer becsületes elismeréssel megdícséjzenek s aztán igaz lelkesedéssel, hűen szolgáljam Uramat. S most, hogy működésem alatt egyetlen egyszer megdícsért, meg kell halnom nyomorultam, magammal cipelvén egy olyan adag ambiciót, melyet az élő kellően megbecsülni sem tud.

* * *

Liliom. Hogy hogy nem, a szemétdombon nőtt egy liliom. A baromfiak oda seleglettek és kifejezték fájdalmas sajnálatukat, hogy szegény liliom ilyen helyre került volt és igen sokféle részvétnyilatkozatot tettek. Közben azonban jól lakmározta a szemétdombon. Liliom egy darabig türte csak e kellemetlen szónoklásokat s aztán így szólt:

Igazán nem értem Önöket kedves Kakas ur, Liba kisasszony és többiek, kik hozzám intézik szavaikat. Önök származási helyemet egyre ócsárolják és különös, hogy orrukkal folyton ott turkálnak, ahol nekem csak a gyökerem van. Ugy látom, nem engem kellene sajnálni. Én végtére itt is liliom vagyok.

H I R E K.

— **Barcs mint nagyközség.** Breuer Ferenc baresi nagykereskedő indítványt adott be Barcs község előljáróságához, hogy Baresot jó volna nagyközségek so-

rába emelni. Ezen ügy előnyös voltát a község vezető emberei is elismerték és igyekeznek együttes erővel oda hatni, hogy Pálfalu és Tarnóca Bares községbe olvadjanak. Reméljük, hogy a két község nem fog akadályokat gördíteni ezen ügy kivihetősége tárgyában.

— **Nemzeti címer és lobogó a somogyi iskoláknak.** Megirtuk, hogy az új népoktatási törvény értelmében minden iskolát el kell látni nemzeti címerrel és zászlóval. Apponyi gróf közoktatási miniszter már megküldte a zászlókat és címereket vármegyénk közoktatási bizottságának, hogy ossza szét az egyes tanintézetek között. Szétosztásuk már legközelebb meg fog történni, hogy minden egyes ünnepélyes alkalommal nemzeti zászló díszítse az iskolákat.

Legujabb.

Folyó évben a közös hadsereg és honvéd ellenőrzési szemle elmarad. Ellenben a tisztai bemutatások a folyó évben is meglesznek tartva. — A népfelkelő szemle pedig október hó 19-én reggel 8 órakor veszi kezdetét a garni szállodában, ahol a jelentkezésre kötelezett népfelkelők megjelenni tartoznak.

II.

Mindazon gazdák, kik kedvezményes árban óhajtanak marhaállományuk részére takarmányt vásárolni, ebbeli kérelmükkel a vármegyei gazdasági egyesület útján a földművelésügyi minisztériumhoz forduljanak.

III.

Felhivatnak az 1886., 1887., 1888. évben született hadkötelesek, hogy a mai naptól kezdve a község házában jelentkezzenek; igazolási okmányukat hozzák magukkal. A jelentkezés utolsó napja okt. 10.

IV.

Felhívjuk a lakosságot, hogy minden koleragyanus megbetegedést a község előljáróságánál rögtön bejelentsen s általában a tisztaságra nagy gondot fordítson; mert a mulasztók ellen a büntető eljárás folyamatba lesz téve.

— **Nem írják ki az adós nevét.** Az új végrehajtási törvények egyik gyöngéd és elismerésre méltó intézkedése, hogy az árverési hirdetésekben nem írják ki az alperes nevét. A hivatalos lap árverési

nyai után, sok finom érzéssel lépett be az életbe, az önállóság útjára, ahol az ő részéről is megkezdődtek a csendes, majd hangosabb küzdelmek, az emberek érzéketlenségével, részvétlenségével, romlottságával és elvetemültségével folytatott harcok, amelyek az évek folyamán melankólikussá, lemondóvá tették őt a nagy, nemes, szent emberi ideákért folytatott meddő küzdelmei után.

De az érzései tisztán megmaradtak s ezek a sokat járt, a sokat látott, művelődött férfi megállapodott gondolkozásának, az önmegismerésének rostáján át a férfi lélek kialakult szép vonásaivá, jótulajdonságaivá váltak.

A leány az uton, amíg siettek haza, nem beszélt semmit, csak néha ejtett ki egy-egy halk „köszönöm” szót, amikor a férfi vigasztalni igyekezett őt. Vékony, elgyötört testével félve simult az újságíróhoz, aki őt a karján vezette s a lelkében az érzések, az agyában a gondolatok nagy forradalma tombolhatott, mert időközönként meg megremegett s mély sóhajok törtek ki belőle.

Amikor hazaértek, a leány szinte lero-gyott a székre, amit mellé emelt a férfi,

Több napon át tartott kényszerű nyomor-gása, az otthon hagyott szülői háznak folyton kísértő emléke, a megcsalattatásának gondolata, ártatlanságának tudata, ezernyi sajnó fájdalom a lelkében, s most mindezekhez az a gondolat, hogy ezért a kényszerű éjszakai szállásért talán a becsületét is fel kell áldozni, — majd megörjítették őt.

Az újságíró, a veleszületett s belénevelt gyengédsége, tapintata s részvéte diktálta érzéseivel a nőt magára hagyta, s a lakása kis előszobájában gyorsan hozzáfogott a tea elkészítéséhez, hogy váratlan vendégét megkínálja vele.

Legénylakásában semmi fényűzés nem volt, csak a szükséges butorok, szekrény, ágy, divány, mosdó, fogas, asztal és három szék. Még néhány eredeti festmény és rajz művészbarátainak adományai, egy csomó könyv, különféle lapszámok, egy halom kéziratpapiros, tintatartó s virágváza az asztalán, — ennyiből állott az ő interieurje.

A leányt, aki láthatóan küzdött magával, csak nehezen tudta rávenni arra, hogy foglalja el a lakás egyetlen ágyát, ő abban a kényszerű helyzetben, amelyben most a férfi lakásán látta magát, inkább

szérségségből mint félelemből azt kívánta, hogy a férfi ne zavartassa magát a megszokott nyugalmában, — ő majd elalszik a diványon is.

Az újságírónak egy kis neheztlést kellett színelni, hogy a leány ellenkezését megváltoztathassa.

Erdélyi amilyen gyorsan csak tehetett, elkészítette a teát, de amikor bevitte a szobájukba, a leány már a végkimerülés-től elaludt.

*

Fiatal életében először volt ilyen megrázó esemény résztvevője s most, amikor ennek a viharvert léleknek mély szabályos lélekzetvétele nézte, az alvásában is meg megrengő teste vonaglását, föl-föltörő sóhajait látta, a leány elhagyatottsága nagy érzéseket, finom lélekhangulatokat ébresztett fel benne s elhatározta, hogy ezt a védtelen leányt minden alacsony támadás ellen meg fogja védeni.

Bár még nem tudta hogy kit fogadott be magához, hogy milyen okok miatt került a leány abba a helyzetbe, amelyben merő véletlenségből találkozott, de örült nagyon annak, hogy ez a csalódott leány ő elébe került s nem egy romlott

rovata mely eddig nagyon olvasott, érdekes hírlapi rovat volt, végkép elveszti most az érdekességét. S azoknak a nevezetességeknél, akik ebben a rovatban való sűrű szereplésükkel tettek bizonyos hírnévre szert, más úton kell most a hírességet keresniök.

— **Elfogott pénzhamisító.** Petes Dániel istváni lakos már régebb idő óta pénzhamisítás gyanúja alatt állott, — de mindeztideig rábizonyítani nem lehetett. Most végre sikerült ártalmatlanná tenni. Ugyanis f. hó 1-én a baresi és szuloki esendőőrök legénysége August Sándor járási esendőőrmester vezetésével házkutatást tartott Petes Dániel lakásán s a pincében elrejtve megtalálták a pénzhamisító gépet s nagyobb mennyiségű hamisítványt is. Petes vallatása során beismerte a pénzhamisítást. A hamis pénzeket oláh cigányok által hozta forgalomba, akik után folyik a nyomozás. Petes Dánielt a bünyegyekkel együtt bezárástották a pécsi kir. ügyészség fogházába, ahol elmélkedhetik a pénzhamisító mesterség hálátlan volta felett.

— **Betegek figyelmébe** ajánlunk egy új gyógymódot, melynek vidékünkön igen sok súlyos kétségbeesett beteg köszöni egészségét, életkedvét, és munkaképességét. Ezen gyógymód nagy jelentőségű és áldásos haladási mutat a betegek gyógyításában! A kezelés igen célszerű, egyszerű, saját otthonában alkalmazható, semmi zavarokat nem okoz és a mellett jóval olcsóbb mint bármilyen fürdő vagy intézeti kezelés. E gyógymód a vérgyógyítás (Hemopatia), mely a modern kezelési rendszertől teljesen ellentétes módon gyógyítja a betegeket valóban bámulatos sikerrel. E gyógymód megalapítója Dr. Kovács Izó fővárosi orvos akinek a célnak szolgáló rendelő intézete van Budapesten V. Váci-körút 18. sz. alatt. Páratlan remek sikerrel lesznek kezelve köszvény, asthma, görvélykór, idült gyomor-szív- vese- súlyos idegbajuk (Tabes, Migrain, álmatlanság, kezdődő Paralysis) és makacs bőrbetegségek (Lupus, Eczema, Psoriasis). Mindazok, kik a nyár folyamán ki nem gyógyultak, el ne mulasszák Dr. Kovács gyógykezelését igénybe venni.

— **Utmutató fiatal férjeknek.** Egy londoni folyóirat ilyen című cikket közöl, amelyben kioktatja a férjeket arra, hogy miként kell az asszonnyal bánni. A számos tanács közül bemutatjuk a figyelemre legméltóbbakat:

Órizz meg az asszony illúzióit és igyekezzél ép úgy tetszeni neki, mint vőlegény korodban.

Mond meg neki minden alkalommal, hogy szereted, mert akármennyire tudja is ezt, mindig örömet hallja újra.

erkölcsű léha ember elé, aki hazug jótekonyságában a leány kényszerű helyzetét embertelenül kihasználta volna.

Mig így elmélkedett, őt magát is elnyomta az álom.

Másnap korán délelőtt a képviselőházban lévén dolga, nem aludhatott sokáig. Ezért félig álmosan kelt föl s mielőtt elment volna hazulról, néhány sort hagyott hátra az íróasztalán a leánynak, hogyha felkel, arra az időre, jőjjön el utána egy megjelölt vendéglőbe, ahol együtt fognak ebédelni.

Aztán esendben, lassan magára hagyta az alvó nőt.

* * *

Mikor a leány fölébredt, csodálkozva nézett körül a szobában, amelyben az ismeretlen jóltevője őt egyedül hagyta.

Hirtelen eszmélni kezdett. Eszébe jutott az éjszakai találkozás egy férfivel, akit ő kétségbeesésében megszólított. Még ott zsongtak a fülében a vigasztalás szavai, amiket a férfi mondott neki, hogy háborgó lelkét lecsendesítse. Majd hirtelen felkelt, térdre borult az ágy előtt s hosszú napok után lelke fel-feltörő örömeivel, kö-

Kezdj mindent akként, hogy folytatni is tudjad. Ez különösen az anyagi dolgokra vonatkozik. Ne okozz az asszonynak kellemetlenséget azzal a kényszerítéssel, hogy kérnie kelljen tőled a pénzt. Ebben igen finom érzékűnek kell lenned, mert a legtöbb családi viszálykodásnak a pénz az okozója.

Légy figyelmes aprólékos dolgokban. Egy szál rózsza gyakran az asszony egész napját megaranyozhatja.

Mond el feleségednek valamennyi örömet és bánatodat. Ő bizonyára nem egyszer fog segíteni a bajodon jó tanáccsal.

Törd el, ha a feleséged sir. A férfinak dolgozni, az asszonynak sirni kell.

Ne illesd feleségedet mások hallatára bíráló szóval. Ha valamit kifogásolsz, — mond meg neki otthon.

Ha elmegy hazulról és mikor vissza térsz, ne feledkezzél meg arról, hogy megcsókold a feleségedet.

Hitesd el vele, hogy ő az egyetlen nő, akit valaha szeretted.

— **Minden anya** érdeklődik a „Scott-féle Emulsió” iránt, mely lapunk hasábjain most sokszor ajánlatik. Ez egy híres csukamájolaj készítmény, melyet gyermekek előszeretettel vesznek be és mely nekik minden esetben, melyben eddig közönséges csukamájolaj használtak, gyors és biztos segínyt nyújt. Kapható minden gyógyszerárban.

HUMOR.

Szer a dohányzás ellen.

— Mit vegyek neked neved napjára? kérdezte egy asszony a férjétől.

— Vegyél nekem egy pipát, amelyen az arképed van.

— Minek kell rajta az arképem?

— Hogy annál könnyebben leszokhassak a dohányzásról.

Tüzeset.

— Hallotta Kádas ur, hogy tűz volt tegnap a Csillag utcában?

— Wie heiszt hallottam? Hiszen én a Csillag-utcában lakom.

— Na és kinél volt a tűz?

— Wie heiszt kinél? Nálam volt a tűz.

— Magánál? És biztosítva volt legalább?

— Wie heiszt biztosítva? Hát lett volna tűz, ha nem lett volna biztosítva?

Tévedés.

Gyónás közben ellopta a cigány a tisztelendő ur óráját s mondja:

— Loptam szent atyám egy órát.

nyek között, először rebegett el egy hosszú imát, amelynek minden igaz szava egy tiszta lélek szüzi imájának szava volt.

Aztán gyorsan öltözködni kezdett. — A gondolatait, a legutóbbi napok eseményei nek folytonosságát kezdte összeszedgetni, s amikor a megelőző éjszaka eseményeihez jutott, egy idegen férfihez való kényszerű fordulásra gondolt — mélyen elpirult s amikor a maga szüzi érintetlensége, s a férfi jellemes viselkedése eszébe jutottak, arca egyszerre földerült, nagy fekete szemével belemosolygott a szoba derűs levegőjébe, amelynek ablakain át a hideg januári nap sugarai hosszú fénycsóvákban telepedtek rá a butorokra.

Már készen volt az öltözködéssel, amikor a férfi íróasztalán észrevette a neki szóló üzenetet. Gyorsan átfutotta a sortkat, egy önkéntelen mozdulattal röpkén a szívéhez szoritotta s aztán még egyszer körülnézve magát, lesietett az utcára, hogy felkeresse a megmentőjét.

És amikor odaért az étközbe, ahol az újságíró már várta őt, nem törődve a közönség kíváncsi tekinteteivel, odasietett hozzá s mielőtt a férfi megakadályozhatta volna, gyorsan megcsókolta a kezét.

— Add vissza annak akitől loptad — mondja a lelkész.

— Fogja, tisztelendő urnak adom.

— Nekem ne add, add annak, akitől loptad.

— Annak már kínáltam, de nem kell neki.

— Ugy hát tartsd meg magadnak — nyugtatá meg jószívéleg a lelkész a mórét.

Csak később vette észre a tévedést, de már akkor késő volt, mert a mórét hegyen völgyön tul.

Angol-kór.

Ama kiváló és koncentrált táplálék, a mely a SCOTT-féle Emulsió-ban foglaltatik, táplálja a esontokat, s azokat keményekké és egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a esontokat körülvevő hus egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a

SCOTT-féle Emulsió

hatása alatt, rohamosan javul és az angolkóros gyermekek époly rózsás és viruló arcszint kapnak, mint az egészségesek. Az orvosok állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió használatát.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. október 1.

A tőzsde a hét elején a külföldi, főleg azonban a berlini piac szilárdsága következtében a múlt hetieknél jóval magasabb árfolyamok mellett indult meg, és csak a hét közepén belpolitikai bonyodalmak hírére gyengült kissé. A főerdéklődés bankpapírok felé fordult, melyek közül a Magyar Általános Hitelbank, Magyar leszámítolóbank, Osztrák hitelintézet részvényei emelkedtek. Az osztrák hitelintézet részvényei egy várható tőkefelemelés hírére emelkedtek.

A helyi értékek közül a közönség figyelme leginkább gépgyári és téglagyári részvények felé fordult, melyek közül a Schlick féle vasöntöde és gépgyár, köszénbánya és téglagyár és ujlaki téglagyár részvények kerestettek.

Nagyobbmértvű vételek történtek becsini cementgyár részvényekben is, melyeknek osztaléka miut hírlik, jóval magasabb lesz a tavalyinál.

Köszénbánya részvények közül az észak-magyarországi köszénbánya részvények emelkedtek jó mérleghírekre.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai következők voltak;

szept. 24. okt. 1.

40/0 magyar		
koronajáradék	93.—	92.75
Magyar hitelrészvény	749.50	746.75
Osztrák hitelrészvény	646.25	645.25
Schlick féle gépgyár részv.	422.—	437.—
Rimamurányi vasmű részvény	564.25	562.25
Drasche köszénbánya és téglagyár részv.	439.—	436.—

Egy jó házból való fiu
tanulónak felvétetik
POLLEUX EMIL
órás és ékszerésznél, BARCS.

Ó jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyalkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:
„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI., Váci körut 17.

Éljen!



Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított!

Kapható:

BARCSON
BARCSTELEP
SZIGETVÁR

Kohut Sámuel
Szönyi Richárd
Visy Sándor
Salamon Jenő

gyógyszertárakban.

2-26

Egy lakás

2 szoba és előszobával,
konyha és faházzal,
továbbá

egy lakás

3 szoba és előszobával,
konyha, pince, padlás és
faházzal **azonnal**
vagy október hó 1-re

k i a d ó !

Bővebb felvilágosítás **Spitzer L. és társa** cégnél helyben, nyerhető.

H i r d e t é s.

A „Baresi sertéshizláló részvénytársaság“
gőzmalmának berendezését megújította, nagyobb erővel
akként javította, hogy ezentul gyorsabban, jobban bír örölni és megfelelő
szebb liszttel fogja kiszolgálni a közönséget.

Felhívjuk tehát polgártársainkat, hogy vegyék igénybe malmunkat és szá-
mitsanak **pontos, lelkiismeretes kiszolgálásunkra.**

4-5 Bares, 1908 szeptember 8 án

A „Baresi sertéshizláló részvénytársaság.“

VASUTI MENETREND.

Baresra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt	10 óra 37 perc
„	délután	5 óra — perc
„	este	9 óra 17 perc
Kanizsáról . . .	délelőtt	7 óra 17 perc
„	délután	5 óra 23 perc
„	este	7 óra 34 perc
Pákrácsról . . .	délelőtt	10 óra 53 perc
„	este	8 óra 05 perc
Somogyaszobbról	délben	12 óra 30 perc
„	este	9 óra 05 perc
Kaposvárról . . .	délelőtt	8 óra 05 perc
„	este	7 óra 50 perc

Baresről indul:

Pécsre . . .	reggel	7 óra 35 perc
„	délután	1 óra 20 perc
„	délután	6 óra 25 perc
Kanizsára . . .	reggel	4 óra 42 perc
„	délelőtt	9 óra 10 perc
„	délelőtt	11 óra 10 perc
„	este	9 óra 45 perc
Pákrásra . . .	délelőtt	8 óra 10 perc
„	este	5 óra 29 perc
Somogyaszobbra	reggel	4 óra — perc
„	délután	1 óra 30 perc
Kaposvárra . . .	reggel	3 óra 50 perc
„	este	5 óra 34 perc

A Szlatina felé közlekedő motorvonat

indul	reggel	2 óra 30 perc
érkezik	délelőtt	11 óra 50 perc
	reggel	7 óra 59 perc
	este	9 óra 20 perc

Magyar élet- és járadék-biztosító intézet mint szövetkezet

Budapest, VI., Teréz-körut 52. sz. és Gyár-utca 27. sz.

A szövetkezet elnöke: **gróf Széchenyi Aladár.**

Az igazgatóság: **báró Rudnyánszky József** elnök. **Dénes Tibor, Forray Miklós, dr. Lévy Zsigmond, gróf Török József, Vargha Sándor** vezérigazgató.

Az intézet szövetkezeti alapról lévén fektetve, az ösznyereség a biztosító tagok tulajdonát képezi és annak 70 százaléka teljesített díjfizetések arányában a tagok közt felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes neveit műveli jutányos díjak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló biztosítást a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, kihazasítási biztosítást leányok részére, esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és a nyugdíj-biztosítás különböző neveit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálog-biztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölesön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál az intézet igazgatósága és Barcson SZILÁGYI GYÖRGY